



2025年8月13日 星期三

农历乙巳年 闰六月二十 今日8版 第18077号

国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

掌上
长沙

山水洲城记

《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》发布 中美就24%关税继续暂停等达成共识

新华社北京8月12日电 8月12日，中美双方发布《中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明》。美方承诺继续调整对中国商品（包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品）加征关税的措施，自8月12日起继续暂停实施24%的对等关税90天。中方自8月12日起继续暂停实施24%对美加征关税以及有关非关税反制措施90天。

新华社北京8月12日电 中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明

中华人民共和国政府（“中国”）和美利坚合众国政府（“美国”），
忆及2025年5月12日达成的中美日内瓦经贸会谈联合声明（“日内瓦联合声明”）；以及
考虑到双方2025年6月9至10日伦敦会谈和2025年7月28至29日斯德哥尔摩会谈；
双方忆及日内瓦联合声明下所作承诺，并同意于2025年8月12日前采取以下举措：

一、美国将继续修改2025年4月2日第14257号行政令中规定的对中国商品（包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品）加征从价关税的实施，自2025年8月12日起再次暂停实施24%的关税90天，同时保留按该行政令规定对这些商品加征的剩余10%的关税。

二、中国将继续（一）修改税委会公告2025年第4号规定的对美国商品加征的从价关税的实施，

下转2版①

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平同巴西总统卢拉通电话

树立全球南方大国团结自强典范 携手构建更公正世界和更可持续星球

新华社北京8月12日电 8月12日，国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出，中巴关系正处于历史最好时期，中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道，抓住机遇，加强统筹，打造更多互利合作成果，树立全球南方大国团结自强典范，携手构建更公正

世界和更可持续星球。

卢拉表示，巴方高度重视对华关系，期待加强对华合作，深化战略对接，推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场，赞赏中国坚持多边主义，维护自由贸易规则，在国际事务中发挥着负责任作用。

用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调，反对单边霸凌行径，维护各国共同利益。

习近平表示，中方支持巴西人民捍卫国家主权，支持巴方维护自身正当权益。各国民众团结起来，旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要

平台，祝贺巴西成功举办了金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义，维护国际关系基本准则，维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战，确保联合国气候变化框架大会成功，推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

吴桂英开展“十五五”规划专题调研

全面推进美丽长沙建设 不断增强人民群众生态环境获得感

长沙晚报8月12日讯（全媒体记者 凌晴）12日，省委常委、市委书记吴桂英围绕“生态环境和绿色低碳”这一主题开展“十五五”规划专题调研，强调要学思践悟习近平生态文明思想，深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述以及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，认真践行人民城市理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，让绿水青山底色更亮、金山银山成色更足，加快建设人与自然和谐共生的美

丽长沙。

走进湖南仁和环境科技有限公司，吴桂英详细了解餐厨垃圾收集处理全流程以及资源化利用的创新技术和实际成效。她指出，垃圾分类是“关键小事”，更是民生大事。长沙必须坚持不懈、久久为功，持续优化全程分类体系，支持企业科技创新，浓厚全社会共同关注、全民参与的良好氛围，真正在城市生活垃圾分类上纵深推进、作出示范。

在雨花区石碑大港流域综合治理工程现

场，吴桂英听取综合治理方案及项目进展汇报。她强调，要对照整改目标和时间节点，集中力量解决一批人民群众急难愁盼环境问题，全力以赴抓好污染防治、有力有序推进中央生态环保督察反馈问题整改，守护好“河畅、水清、岸绿、景美”的幸福河湖，切实提升人民群众的生态环境获得感。

吴桂英还来到芙蓉区马坡岭空气质量国控站点，详细了解大气污染物浓度监测、数据传输流程及预警机制运行情况，听取全

市打好移动源污染防治标志性战役工作汇报；走进宏大爆破工程集团有限责任公司办公大楼建设现场，对项目创新扬尘防治措施、实现精准抑尘的效果给予肯定。她强调，要科学做好大气污染源解构和变化趋势的动态分析，精准发力、靶向施策、持续攻坚，复制推广有效经验做法，推动生态环境质量持续向好，为长沙高质量发展注入绿色动能。

市领导邹特、郑平参加。

潇湘北路快速化改造项目
迎来关键性突破
环湖路北节点隧道通车



8月12日，环湖路北节点隧道通车。

长沙晚报通讯员 龙宇 供图

长沙晚报8月12日讯（全媒体记者 邓艳红 通讯员 李炎栗 李玄）12日11时48分，随着车流顺畅驶入，潇湘北路快速化改造项目迎来关键性突破——环湖路北节点隧道正式建成通车。这条崭新的地下通道的贯通，标志着区域交通效率实现大提升，市民出行更加便利。

作为连接望城区与长沙主城区的交通“大动脉”，潇湘北路快速化改造项目备受关注。此次通车的环湖路北节点采用分幅隧道下穿方式进行快速化改造，南起雅智路、北至腾飞路，全长2860米，其中隧道长320米，主路采用双向6车道、设计时速60公里，辅路采用双向4车道、设计时速40公里，道路等级为城市主干道。

自项目开工以来，建设团队面临诸多挑战。该节点紧邻湘江，有汛期管涌、积水、地下水上涨等因素的制约，也存在作业空间狭小、地下管线错综复杂等难题。面对困难，项目团队采用东西两幅同步施工策略，将节点划分为34个施工段，并采用先进施工工艺，优化施工计划，全力抢抓节点。最终，提前3个月完成隧道主体施工任务。

据介绍，隧道通车后，将显著提升区域交通效率，加强滨水新城核心区南北向交通联系，提升一江两岸转换效率，促进海归小镇的建设发展。潇湘北路是望城的一条南北向主干道，快速化改造工程整体完工后，将进一步完善长沙城市快速路网，直接串联起长沙市政府、月亮岛、大泽湖等多个城市片区，还将与地铁4号线、长益常城际铁路构成“立体交通网”，成为长沙“半小时交通圈”的重要支撑。



扫码看辣视频
环湖路北节点
隧道通车

最高奖励百万元！长沙县喊你来拍微短剧

政策精准滴灌、龙头项目牵引、产业生态给力，微短剧产业新高地在此崛起



湖南后窗影视传媒有限公司团队在拍摄短剧。长沙晚报通讯员 林俊杰 摄

长沙晚报全媒体记者 刘洋
星沙时报记者 林畅 通讯员 金擎宇 徐锐

夜幕下的长沙县，正被微短剧的“星光”点亮。想拍“霸道总裁”？长龙街道星工场的熊猫片场里，18个主题场景任你挑。要玩“文旅+”？泉塘街道后窗影视的创意会正在碰撞新点子。计划搞大制作？湘龙街道来悦基地的工灯灯火通明，中部最大竖屏摄影棚10月就能开机！从老厂房“重生”的造梦空间，到政策红包精准到户的产业沃土，长沙县喊话全国剧组：“带上你的剧本，来这儿拍！”

“重生”厂房里的造梦空间

在工业遗存中孕育文化新机，长沙县正书写着现实版的“产业重生”剧本。走进长龙街道星工场的熊猫片场，昔日的工业厂房已华丽转身为“造梦空间”。3500平方米的空间里，“霸道总裁”的办公室、觥筹交错的宴会厅、温馨舒适的现代公寓等18个主题场景一应俱全。“微短剧里‘重生’是经典桥段，而我们是厂房‘重生’为热门片场。”熊猫片场相关负责人胡雅倩话语中透着自

豪。2024年，这里接待剧组超300个，今年暑期档期爆满，“单日最高同时有五六个小时在拍”。

面对火爆的拍摄需求，长龙街道金牌“店小二”主动服务、有呼必应，推动熊猫片场与同汇长龙生态欢乐园等乡村旅游新业态联手，谋划打造户外实景，拓展创作维度。

下转4版

外交部发言人就俄美元首会晤答记者问
中方支持一切有利于和平解决危机的努力

新华社北京8月12日电 外交部发言人林剑12日就俄美元首会晤答记者问。

于这些国家来说是否公平、可接受且有约束力？

林剑表示，中方支持一切有利于和平解决危机的努力，乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。我们期待所有当事方和利益攸关方都能适时参与到和谈进程中，尽早达成一个公平、持久、有约束力并被各当事方接受的和平协议。

三部门：符合条件的个人消费贷款可享贴息

据新华社北京8月12日电（记者 申铖）记者12日从财政部了解到，财政部、中国人民银行、金融监管总局日前印发《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》，明确对符合条件的个人消费贷款给予财政贴息。

实施方案称，2025年9月1日至2026年8月31日期间，居民个人使用贷款经办机构发放的个人消费贷款（不含信用卡业务）中实际用于消费，且贷款经办机构可通过贷款发放账户等识别借款人相关消费交易信息的部分，可按规定的贴息标准享受贴息。

贴息范围包括单笔5万元以下消费，以及单笔5万元及以上的家用汽车、养老服务、教育培训、文化旅游、居家家装、电子产品、健康医疗等重点领域消费。

对于单笔5万元以上的消费，以5万元消费额度为上限进行贴息。政策到期后，可视实施效果研究延长政策。

贷款经办机构为6家国有大型商业银行、12家全国性股份制商业银行、5家其他个人消费贷款发放机构。鼓励地方政府结合实际情况对其他经营个人消费贷款业务的金融机构给予财政贴息支持，扩大政策覆盖面。

前7个月湖南“新三样”出口增长83.5%
长沙领跑全省，增长94.1%

长沙晚报8月12日讯（全媒体记者 刘捷萍 通讯员 周蓓蓓 姚巍）12日，记者从长沙海关获悉，2025年前7个月，湖南省电动汽车、锂离子蓄电池、光伏产品“新三样”产品出口增长势头强劲，合计出口113.2亿元，比去年同期增长83.5%，实现了连续10个月正增长。

其中，电动汽车出口73亿元，增长83%；锂离子蓄电池出口36.7亿元，增长104.6%。长沙继续领跑全省，实现94.1%的增长。

前7个月，湖南出口“新三样”产品99.7亿元，占同期湖南省“新三样”产品出口总值的88%。湘西土家族苗族自治州、衡阳市、邵阳市分别出口3.7亿元、2.6亿元、1.7亿元，分别增长29.8倍、38.3%、11.5倍。

长沙海关分析，上半年电动汽车出口向好，比亚迪等汽车“湘军”畅销全球市场。

前7个月，长沙市比亚迪汽车有限公司出口占比超五成，增长95.7%。其中，纯电动乘用车增长态势强劲，出口量增加了15.1倍。该公司通过自有汽车运输船提升物流效率，以水路运输方式出口电动汽车占

前7个月，全省民营企业出口“新三样”产品110.9亿元，增长93%，占同期湖南省“新三样”产品出口总值的97.9%。印度尼西亚、墨西哥、美国成为前三大出口国，对东

南3.6%、113.6%。

长沙1起成功避险案例获通报表扬

长沙晚报8月12日讯（全媒体记者 舒元臻）记者12日从应急管理部获悉，日前长沙市、益阳市、怀化市、常德市8起灾害成功避险案例被应急管理部风险监测和火灾综合防治司作为典型案例予以肯定并通报表扬。

记者12日从天心区应急管理局了解到，今年7月24日，天心区大托铺街道在接到暴雨预警信息后，立即组织辖区内街道和村进行灾害风险隐患巡查排查，8起案例均为典型的汛期

下转2版②